

首届“洛阳龙门杯”中国围棋棋圣战收枰 周睿羊实现大逆转加冕棋圣

□记者 周中全/文 杜武/图

本报讯 中国棋坛诞生了一位新棋圣。首届“洛阳龙门杯”中国围棋棋圣战决赛昨日在洛阳棋院进行了五番棋决胜局的较量,周睿羊九段执黑至215手,中盘战胜柁嘉熹三段,在先输两局的情况下,连扳三局,实现惊天大逆转,成功夺得棋圣桂冠。

昨日的比赛,周睿羊以稳健的星无忧角开局。据洛阳棋手周鹤洋九段分析,柁嘉熹是“好战分子”,所以周睿羊选择这样的开局意在遏制对手的长项。

实战白棋先在左上角吃住一串黑棋,但黑棋在这里拥有了大量劫材。果然,在随后棋盘左下角的劫争中,白棋因劫材不利,只好步步退让,最终导致全盘溃败。

棋圣战是目前国内冠军奖金最高的比赛,冠军周睿羊获得60万元,亚军柁嘉熹获得15万元。

周睿羊在今年年初获得百灵杯世界冠军后,又接连获得理光杯和棋圣战两项国内冠军,成为目前国内成绩最好的棋手。

赛后,周睿羊认为自己在决胜局中的弃子战术比较成功,最后运气也比较好。

先以2:0领先,又被对手扳回并丢掉咫尺之遥的棋圣桂冠,柁嘉熹的心境可想而知。不过,失利后的柁嘉熹面对记者和棋迷仍然显得很淡定。他说,这次被逆转虽然很遗憾,但主要原因还是自己的实力不够。“主要是实力的问题。”柁嘉熹说,“还有第三、第四局时心态上出了点儿问题,我必须发挥得非常好才能赢周睿羊。”

本届棋圣战去年8月8日在北京开始进行预选赛,今年1月在北京进行了两轮本赛,产生八强。今年3月23日、25日,八强赛和四强赛在洛阳举行,周睿羊、柁嘉熹脱颖而出进入4月26日至5月2日在洛阳进行的决赛。新棋圣诞生标志着

首届“洛阳龙门杯”中国围棋棋圣战圆满结束,第二届比赛今年下半年将拉开帷幕,而首届冠军周睿羊将坐等挑战者的出现。



周睿羊

希望能拿更多的冠军

——专访首届“洛阳龙门杯”中国围棋棋圣战冠军周睿羊

□记者 周中全

赛后,本报记者独家采访了首届“洛阳龙门杯”中国围棋棋圣战冠军周睿羊九段。

记者:当0:2落后的时候,你有没有想到能实现大逆转?

周睿羊:当时没有想太多,我感觉难度很大。我当时的想法就是尽力,能赢一盘是一盘吧。

记者:这次夺冠和你之前获得的其国内冠军心情有什么不同?

周睿羊:棋圣战是中国最大的比赛,能得冠军当然非常高兴,而且这个比赛的冠军在下一届比赛能直接打挑战赛(等对手挑战),这就更加重要了。因为很多比赛的冠军,下一届都是从头打起。

记者:当你0:2落后时,你的好朋友王昊洋专门从北京赶来给你鼓劲儿,看来起到作用了。

周睿羊:我们平时关系很好,他来了我非常高兴,心情上就好一些吧,会对我竞技状态的调整有所帮助。

记者:你和柁嘉熹都是1991年生人,彼此应该很熟悉了,赛前有做针对性的备战吗?

周睿羊:也没有做特别的备战,平时大家确实比较熟,比赛主要看临场发挥,以前我们之间的胜负也差不多。

记者:现在,柁嘉熹是等级分第一,你也曾经在第一上待过,有没有想重回第一位?

周睿羊:这个没有想太多,成绩好,等级分自然会上去。等级分前十名的棋手,棋上的差距都很小,分数上的差距也很小,也许一个月排名就会变一下。

记者:等级分过去一年才公布三次,现在是一个月公布一次,这样感觉好吗?

周睿羊:一个月公布一次,对棋手状态的反映更好、更真实一些。

记者:上次来洛阳你没有看什么景点,这次去看了吗?

周睿羊:主要还是在城区逛了逛,放松一下,旅游景点倒没有去。下次还有机会嘛。

记者:对,明年你还来卫冕。前天的休息日,你是怎么调整心情的,做了些什么?

周睿羊:没有摆棋,也就是出去玩一玩。比赛中间,我一般都不摆棋。这几天,我没有在龙门那边(组委会安排的住处)住,就住在冯伟家,离赛场比较近。他也是你们洛阳人,过去是我的队友。

记者:还有什么别的爱好吗?

周睿羊:可能唱歌算一个吧。

记者:围棋在你心目中是什么?

周睿羊:现在对于我就是职业了,所以我希望能把棋下得越来越好,希望能拿更多的冠军。

记者:有女朋友吗?

周睿羊:没有。

记者:不会吧,要保密吗?

周睿羊:(笑)如果有,我就会说保密,没有就没有什么好怕的了。

记者:这次比赛完你准备怎么庆祝一下?

周睿羊:我还没有具体想过,等回北京以后再和好朋友聚一下,尤其要感谢好朋友王昊洋。

相关链接

中国围棋棋圣知多少

□记者 周中全

古人云:“棋之无比者,则谓之棋圣。”

中国古代被尊称为棋圣的有3人:黄龙士、范西屏、施襄夏。他们都是清代的围棋国手。

1988年,中国围棋协会授予在中日围棋擂台赛上功勋赫赫的聂卫平棋圣称号。

1998年,中国围棋协会主办了首届棋圣战,棋圣成为竞技比赛的荣誉。

首届棋圣战1999年结束,常昊在决赛中以4:3战胜马晓春,获得首届棋圣桂冠。2000年,洛阳棋手周鹤洋夺得挑战权,并在挑战赛中以4:0战胜常昊,加冕第二届棋圣。第三届棋圣不设挑战制,最终俞斌九段获得冠军。此后,棋圣战因故停办。

2012年,棋圣战冠名“洛阳龙门杯”重出江湖,并成为国内奖金最高、规模最大的棋战。最终,90后棋手周睿羊成功加冕棋圣。

洛阳人看 洛阳手机报

精彩触手可及

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。
方法 联用户发送短信712到10655885 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。

